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nz rabszolgái — anélkül azonban, hogy náluak valamit. Árulot fognak ke- i A 

Mágnások. a kötelességek tudatát is örőkölték resni. Olyan embert keresnek Tisza Istvá n gróf 

Kolozsvár, május 18. volna tőlül. A régiek legalább mold, aki elárulja és megbontja sztr. ájkol. 
szerepeitek a közpalyán, igaz hogy e koaliciót hogy miniszterelnök 

Nagy érdemeül róják fel néhai sz Andrásk/ Tivadn gróínak, hogy sokszer a politikai s legtöbbnyire lenessen. Egyikr - másikra kivetet A helyzet. 
jó magyar ember volt, tisztességes, 
senkinek tudva nem ártott s köz- életi pályáján a kurropció ellen 
harcolt. Eszünk ágában sincs a májusi rózsákat, amiket a kegye- let hajit Tivadar gróf ravatalára 
megdézsmálni, sőt ami jót és szépet a néhaiíra tudnak és monda- 
nak, azt meggyőződéssel szivesen irjuk alá mi is. 

Közönséges polgáru észjárásunk, 
melybe belekomprimálta a mág- 
nások előtt való meghunyászkodást az iskola, a nevelés és a „szabad" 
sajtó, lojálisan dreszszirozott el- 
ménk csak azen akad meg, hogy mennyire kiemelik a nekrologok 
egy nevezetes nevü mágnásról azt, 
hogy tiszességes ember áés tiszta 
kezü politikus volt. Hát ez olyan 
nagy dolog, hogy abból piramist 
lehet épiteni egy sir fölé? Köznapi 
polgári erényekből készül ma a 
halál után való dicsőség karra- 
rája ? 

Volt egy mágnás tisztességes, 
jó hazafi, gyülölte a korrupciót. 
Ne vegye tőlünk kegyeletsértésnek senki ha azt állitjuk, hogy ezek 
azok a köznapi erények, amiket 
haza és társadalom feltétlenül meg- 
kivánnak minden olyan polgártól is, aki Őseit csak a tápiószelei 
árendásig tudja felvinni. Mért olyan 
nagy dolog az, ha egy mágnásban 
hazafiui és polgári erények lakoz- 
tak ? 

Azért, mert a legtöbb mágnás 
hiján van ez erenyeknek. Nézzünk 
csak széjjel az ugynevezett histó- 
riai nevek viselői közt a gőgnek, 
üresfejuségnek, ledér eletmódnak 
s einizmusnak Eldorádója tárul 
elénk. Feneketlen morális romlott- 
ság s a közre nézve abszolut meddő 
életmod jellemzi a modern mág- 
nást, a ki historiai hivatását vissza- 
nyerhetlenül eljátszotta ugyan már, 
de még birlalója minden osztály- 
előnyének. Ez az egyetlen osztály, 
ahová nem hatolhatott be a tizen- kilencedik század melengető fénye 
— de csak azért, mert hermetice 
elzárkozott előle. 

Ma nagyobb elszigeteltségben élnek a mágnások, mint száz 
esztendő előtt, alán mert attól 
tartanak, hogy a felszabadult erő- telyes társadalmi rétegek iel fogják 
őket szivni. Elnek, maradnak egy- 
más közt, az ősök előitéleteinek 

a társadaimi reakció szolgálatában s mecaenáskodtak is. Á maiak azonban csak maguknak és egy- más közt élnek. Vannak köztük kimagasló, nagy kivételek, amelyek azonban csak erősitik az általános igazságot. 
Ez ma a büszke magyar arisz- tokrácia. Az uj bárók hozzájuk méltó társaságba kerülnek. 

A válság. 
Ma is járja a tegnapi nóta: Jön a fordulás! de a dallam már nem olyan hangzatos. Valami lesz, de se ma, se holnap. Majd csak csütörtökön, pénteken vagy szom- baton. És nem is lesz fordulás, hanem csak epizód. Ami történni fog, az csak a Tisza-kormány sor- sára lesz befolyással, az ország sorsára nem. 

B.--pesti levelezőnk azt irja, hogy legfelsőbb törökben nem is gon- dolnak arra, hogy a magyar állás- ponthoz közlekedjenek. A bécsi felfogás ma is az, hogy a legna- gyobb kegy, ha megengedik, hogy az ellenzék és különösen a függet- lenségi párt elveinek feladásával folytathassa Tisza kormányzását. Odafent még mindig csak azon gondolkoznak, miképpen lehetne pénzt és ujoncokat kapni a vám- közösséget fentartani és ezek el- lenében semmit sem adni. Az elv rendithetlenül az: Magyarországot semmiből ki nem engedni, ami Ausztria előnyére van és neki sem- mit meg nem adni, ami jövőre erősiteni Ausztriával szemben. 
Szóval a király ma sem enged, 

hanem csak embert keres, aki uj mezben kégviseli a régi álláspontot és el tudja hitetni Magyarországgal, hogy a chlopii hadiparancs magyar nemzeti politika, 
Még abból a rögeszméből sem gyógyultak ki, hogy az ország 67- es többséget választott és kivánja, hogy 67-es alapon kormányozzák, 

Még ajtól a gondolattól is irtoz- nak, hogy legyen olyan 67-es kor- mány, fmely a fügetlenségi pártra támaszkodik, még ha semmit sem követelne ez a kormányy 
Ha már most kérdik, hogy mi- ben áll a fordulás, arra csak azt 

lehet válaszolni : eddig nem csi- 
náltak semmit, ezután majd csi- 

Az élismert solid és pontos kiszolgálás ! 

ték a hálót. Nem emlitüuk nevet, mert az illetők nem tehetnek róla 
hogy pályáznak rájuk és nem 
akarjuk tisztes nevüket az árulás szavával együt Ileirni. Reméljük, hogy a legujabb ugrató terv sem fog sikerülni és hogy inkább be fog következni az ingadózok elha- tározása — 48-as irányban. Bécs- ben nem fognak nyugodni, mig egész Magyarországot bele nem viszik a 48-as gtáborba és ilyen- formán korlátoltságukból még ál- dás fakadhat az ország számára. 

Tehát a hét végére jön a for- 
dulás, megindul az árulókeresés. 

A titkos ember: Jósika 
Samu háró. 

Burián nincs. Nem is lesz Csak 
bimbózik az ő neve a kombináció 
fáján, de elhervad, mielőtt a titok 
burokja lehámlanék róla. A minisz- 
tevelnök-jelöltek lisztájának élére uj nev került. A Jósika Samu báróé. 
Nem is most került oda. Tisza 
István közvetlen környezetéből jön 
a hir, hogy Jósika Samu báró az, akit Tisza Istóán gróf a királynak 
utódjául ajánlott. Jósika Samu báró 
nevét kitünő emlékezetben őrzik a 
bécsi Burgban. Még abból az idő- 
ből, mikor Bánffy kabtnetjében ő 
volt a felség személye körüli mi- 
niszter. 
Azt irják az osztrák fővárosból,hogy 

Jósika Samu báró kineveztetése 
még e héten megtörténik. Nagy a 
reménység ott, hogy Józsikának, 
aki különben erösen konzervativ hajlandóságu ember, sikerülni fog 
a 67-es pártokat egy karánban 
terelni, min:hogy erre, ha nem is 
párthatározattat, de a pártok ve- 
zető embereitől biztatást kapott. 
A megalakult 67-es koalicióból tel- 
nék ki az uj minisztérium, amely- 
ben a régi szabadelvüpárt nem is 
kiván domináló szerepet és készsé- gel átengedi az egyes tárcákat a többi pártok jelöltjeinek. 

E hirünkkel kapcsolatosan köz- 
lik velünk azt is, hogy Andrásgy 
Gyula gróf, akit fivére halála nem- 
csak megrenditett, de valóssággal 
megtört, néhány nap multán kül- 
földre utazik hosszabb tartozko- 
dásra 

Tisza Iatván gróf elutazott Budapestről Gesztre, Ez egymagá- 
ban semmit sem jelentene, mert elvégre hazautazni az embereknek még akkar is szabad, ha ex-mi- niszterelnökök. De Tisza István gróf akkor utazik haza, a mikor itt legtöbb a dolog. És beavatottak mondják, ez nem véletlen. 

Az elutazás a szabadelvüpárton, ha arra számitottak, hogy Tisza 
az e heti és jövő heti tárgyaláso- kat előkésziti, a legkinosabb meg- lepotést keltette és bizzos forrásból vett értesülések alapját azt is hirdetik, hogy : 

Tisza elutazása tüntetés a 
bécsi álláspont ellen. Tisza nem 
akar semmi áron tovább meg- 
maradni, mert pedig erre kény- 
szeritik, hazament Gesztre sztráj- 
kol. 
Félhivatalos tudósitások szerint csütörtökön visszajön, nem hivata- los szerint pedig majd osak akkor 

jön vissza, ha Bécsből értesitik, hogy kinevezték az uj miniszter- 
elnököt. 

Földészeink a városi 
tisztviselők ellen, 

Kolozsvár, május 18. 

Nehány héttel ezelőtt megir- tuk volt, hogy a földészek köré- 
ben nagy mozgalom indult meg a városi tisztviselők fizetésemelése ellen s meg fogják felebbezni az ezt jóváhagyó közgyülési határo- 
zatot. 

Mint most értesülünk a feleb- bezéssel már el is készültek s azt Katona Anarás és társai törvény- hatósági bizottsági tagok a tegnap személyesen be is adták Szvacsina Géza kir. tanácsos, polgármester- nek, aki azt el is fogadta. 
A fellebbező városatyák be- adványukban különösen kiemelik, hogy a mai nehéz viszonyok kö- zött, de meg mert realis fedezet sincs a fizetésemeléssel előálló ki- 

adás többletre a maguk részéről nem tartják megengedhetőnek, hogy a polgárság esetleg ujabb megteér- heltetésnek legyen kitéve. Külö- nösen kiemeli érvül a felebbezés hogy az állami és városi tisztvise. lők tervbe vett fizetése közöt. nincs meg a kellő arány, mer. 

f 
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mig az állami hivatalnoknál több 
kvalifikációt és gyakorlati időt ki- 
vánnak meg, addig a fizetésük 
aránylag a városi tisztviselők fize- 
tése mögött marad. 

A polgármester a benyujtott 
fellebbezést felfogja terjeszteni a 
Belügyminiszterhez, aki hihetőleg 
a gazdák álláspontjára fog helyez- 
kedni s utasitani fogja a várost, 
hogy realis alapra fektetve vigye 
keresztül a fizetésrendezést. Mert, 
hogy kell az ország e legdrágább 
városáhan különösen a kis hiva- 
taluokoknak a fizetését emelni, az 
ellen kifogása senkinek nem lehet, 
mivel csak ugy nyerhetünk meg- 
bizható hivatalnokokat, ha azokat 
meg is fizetjük. 

Az ékszertolvaj volt ko- 
lozsváribankhivatalnok 

megőrült. 
Kolozsvár, május 18. 

Mióta Pap Ferenc volt kolozs- 
vári bankhivatainok Budapesten 
tévutra vezette egy becsületes pos- 
tás leányát s vele ellopatta az 
édesapja kezelése alól a hivatalos 

értékcsomagot, azóta már sok szó 
esett róla. 

Annak idején megirtuk, hogy a 

postás leánya által hozzá f[juttatott 
pénzzel Imrádinét Amerikába szök- 

tette, de a magyarországi hatóság 
kábel intézkedésére mindkettőt le- 

tartóztatták és Pap Ferenccel szem- 

ben a kiadatási eljárást is meg- 
inditották. 

Szeretőjét Imrédinét az amerikai 

törvények értelmében szintén vád 

alá helyezték egy más családos 

ember elcsábitásáért, mert a tör- 

vénytelen házasság ott szigoruan 
büntettetik. 

Azóta a hires országkerülő szél- 
hámost haza is szállitották s tör- 

vényt ültek felette, melyből kifo- 

lyólag 2 évi fegyházat kapott a 
sok lelketlen és alávaló üzel- 

meiért. 

S im az Isten keze! ... 

Az öreg Kapusán postás család- 
jának tönkretevője nem sokáig birta 
a börtönt. 

Elborult az elméje s most, hogy 

értesitést kapunk, hogy beszállitot- 

ták a lipótmezei tébolydába, ugyan- 
csak egy amerikai kábel értegsitése 
azt is közli, hogy a newyorki törvény- 

szék Imrédinét vadházasságban élés 

miatt 3 évi börtönnel sujtotta. 

Egy kisgyermek szeren- 
csétlensége. 

Kolozsvár, május 18. 

Tegnap délután az Árpád-utca 
38. sz. alatt megrenditő szeren- 
csétlenség tertént. 

Prokup Sándor 4 éves gyere- 
ket szülői magára hagytak a ház- 
ban, miközben bekövetkezett a 
sajnálatos katasztrofa. 

Ugyanis a kis fiu játszadozni 
kezdett a szecsavágó-géppel s az ő 
naiv felfogásával addig csattogtatta 
a kést, mig kezefeje alá nem ke- 
rült, melynek a hüvelykuj kivéte- 
ével az összes ujjait levágta.s 

A szerencsétlenség megtörtén- 
tekor a gyermek sikoltani kezdett 
s a figyelmessé lett szomszédok 
berohanva, megborzadva látták, 
hogy a kis fiu keze véres roncsá 
lett, melyet aztán kiszabaditottak 
az éles kés alól. 

Késöbb a szülők is haza ér- 
keztek és jajveszékelve tudakolták 
az esetet, mely gyermeküket nyo- 
morékká tette. 

A sulyosan sérültet a klinikára 
szállitották, hol ma reggel a bal- 
kart amputálják. 

A szülői gondatlanságból ily 
gyakorta előforduló esetek annyi 
eredménynyel majd csak járni fog- 
nak, hogv a szülő gondozásra szó- 
rult ártatlan kis gyermekeket nem 
fogják oly könnyen magukra hagyni, 
mert az abból bekövetkező sze- 
rencsétlenségekért a hibásokat a 
törvény is szigoruan megbünteti. 

Egy volt kolozsvári pri- 
madonna térje élményei 

Bojkottált szinész. 
Kolozsvár, május 18. 

Lónyai Piroska nemzeti szinhá- 
zunknak volt primadonnája férjéről, 
kitől jelenleg a müvésznő külön- 

sválva él, érdekes dolgokat mond 
el a Csongrádmegyei Hirlap. A 
mennyiben Gyárfás Ödönt igen so- 
kan ismerték Kolozsvárt, egész 
terjedelmében közöljük a nevezett 
ujság cikkét, mely a következőleg 
meséli el a Gyárfás regényét: 

„,Csongrád békés társadalmát 
most egy szinész szerelmi regénye 
foglalkoztatja. Tavaly Csongrádon 
működött Szalkai szintársulata, 
melynek nyalka bonvivant szinésze 
meglehetősen hóditott a gyöngébb 
idegzetü hölgyek között. A bonvi- 
vant, akit Gyárfás Ödönnek hivnak 
— a szépek között a legnagyobb 
hévvel Lajos György tisztviselő 
feleségének kurizált és olyan ered- 
ménnyel, hogy a házastársak el- 
váltak egymástól. Lajos György 
válópör inditott a szegedi tör- 
vényszéknél, mely véglegesen el is 
választotta egymástól a feleket. A 
váióper után az asszony lelkében 
drámai fordulat történt. Kiábrán- 
dult a szinészből, akit nem akart 
vándor utjára kovetni, hanem visz- 
sza vágyott az elhagyott otthonba, 
az egyszerü békés ember mellé, a 
kit csak most tudott igazán meg- 
becsülni, Levelet irt férjének, akit 
arra kért, hogy fogadja vissza sze- 
retetébe őt, a bünbánó asszonyt. 
Lajos György azt válaszolta a le- 
vélre, hogy sajnálja egykori hit- 
vesét, és bár megbocsát neki, de 
arra nem tudja magát sohasem el- 
határozni, hogy ismét megossza 
vele az életet. Az ő utaik örökre 
elváltak és a leghalványabb re- 
ménnyel sem kecsegtetheti arra 
nézve, hogy ismét egy fedél alá 
kerüljenek. A bünbánó asszony 
megmaradt elhatározása mellett. 
Ngm akart Gyárfás felesége lenni, 
hanem visszatért a szülei házhoz, 
ahol elvonultan él. Siratja elveszi- 
tett boldogságát, melyet egy hir- 
telen támadt érzésnek feláldozott. 
A csongrádi közvélemény már napi 
rendre tért az eset fölött. Ámde 
Csongrádon most oly esemény tör- 

tavalyi eseményt. TIsmét megkezdi 
müködését Csongrádon Szalkai 

tént, mely emlékezetbe idézte a 

szintársulata és a szinházi jelentés 
elsősorban Gyárfás Ödön szinész- 
szel kérkedik, mint a szintársulat 
egyik oszlopával. A csongrádi tár- 
sadalom egyrésze felzudult az igaz- 
gató ellen, a kitől követeli, hogy 
a különben tehetséges szinészt ne 
hozza el Csongrádra. Gyárfás ki- 
jelentette, hogy ő feleségül akarta 
venni az elvált asszonyt és ha az 
ügyben valami hibát követett volna 
el, készséggel jóvá fogja azt tenni. 
A csongrádiak azonban értésére 
adták Szalkainak, hogy nem bé- 
relnek, ba Gyártás Ödön is tagja 
lesz a társulatnak." 

Százezrek a kártyán. 

Budapestnek istmét van egy 
nagy kártyaszenzációja. Justh Béla, 
az ismert gavallér, a Nemzeti 
Kaszinóban a napokban baccara- 
játékon háromszázötvenezer koronát 
vesszitett. Justhot ez alkalommal 
elbagyta hagyományos szerencséje. 
Ö, ki néhány évvel ezelőtt a monte- 
carloi bankot nagy zavarba hozta 
óriási nyereségével, - akkortját 
három millió frank nyereségéről 
beszéltek — veszteséggel kelt fel 
a kaszinó baccarat-asztalától. Ami 
pedig reá nézve kellemetlenebb a 
veszteségnél, az a körülmény, hogy 
a vesztett összegre nem volt fede- 
zete, s édes anyjához kellett for- 
dulnia a pénzért. A család azonban 
mnem utalta ki neki az összeget és 
igy nem rohatta le pontosan kártya- 
adósságát a nyerőkkel, gróf Szapáry 
Pál és Sigrai Antal grófokkal 
szemben. 

A Nemzeti Kaszinó komolyabb 
köreiben ez az affér rossz benyo- 
mást tett. El is határozták, hogy 
gátat kell vetni a játéknak és meg 
is találták a módot, amelylyel talán 
némileg sikerülni fog a játékot 
korlátok közé szoritani. 

A Nemzeti Kaszinó minden 
tagjának upyanis joga van három- 
ezer forint hitelre, melyet a komor- 
nyik nyujt huszonnégy órára. Ezt 
a hitelt gyaktan veszik igénybe 
játék közben, néha többszörösen 
kombinált módon, ugy, hogy a 
játékos részére más kaszinó-tagok 
veszik fel a háromezer forintokat. 
Teszmészetes, hogy az ilyen köl- 
csön haladék nélkül törlesztendő, 
mert a komornyiktól halasztást 
kérni nem uri dolog. 

A kölcsönösés e módjának most 
a komolyabb elemek véget akarnak 
vetni. Hogy ez célhoz vezet-e, s 
meglesze-e az a hatása, hogy a 
játéknak korlájokat szab, azt talán 
maguk a kezdeményezők sem 
hiszik. 

HIREK. 
Kolozsvár, május 18. 

— Az egyetem évzáró ünnepe. 
A kolozsvári Ferenc József tudo- 
mányegyetemen e hó 29-én lesz az 
1904-5 tanév hivatalos bezárása, 
melyet az aulában tartanak meg 
ünnepi keretben. Ugyanekkor oszt- 
ják ki azoknak a szerzőknek a 
pályadijat, akiket az egyetem negy 
fakultása megjutalmazásra érdeme- 
sitett. 

— A póttartalékosok bevonu- 
lása. A m. kir. 21. honvéd kiegé- 
szitő parancsnokság átirata alap- 
ján a város katonai ügyosztálya 
közhirré teszi, hogy a honvédelmi 
miniszter őnagyméltósága megen- 

gedte, hogy a folyó évben fegy- 
vergyakorlatra kötelezett páros év- 
folyambeli, a honvéd legénység 
tartaiékához tartozó azok a legé- 
nyek (beleértve a mult év végével 
a hadseregtől áthelyezett 1894. 
évfolyambeli tartalékos legénysé. 
get is), akik a mezőgazdaságga! 
foglalkoznak, csépléssel foglalkozo 
gépészek és mindazok, akik ható- 
ságilag igazolva kimutatják, hogy 
az őszi fegyvergyakorlatokra való 
bevonulásuk hivatásos foglalkozá- 
suk és keresetük kárával jár, 35 
napi fegyvergyakorlati kötelezett- 
ségüknek a folyó hó 25-től kezdő- 
dőleg tehessenek eleget. Azok, a 
kik e kedvezményt igénybe akar- 
ják venni, felszerelt kérvénnyel 
minél előbb jelentkezzenek a város 
katonai ügyosztályánál. 

— A sertésvész. Lapunk teg- 
napi számában felhivtuk a polgár- 
mester urat, hogy a mennyiben 
bennünket szamos mészáros iparos 
és földész arról győzött meg, mi- 
szerint a város területén hat hét 
óta egyetlen megbetegedés sem 
történt, a városnak a sertészárlat 
alul való felmentése iránt tegyen 
lépéseket. A rendőri sajtókönyv 
oda nyilatkozik felhivásunkra, hogy 
még van sertésvész és az utolsó 
megbetegedés e hó 15-én történt. 
Ha igy van, hát legyen igy. Mi ép- 
pen azért irtuk, hogy oldassék fel 
a város a zárolástól, mert a tör- 
veny előirja az utolsó megbetege- 
déstől számitott 30 napi határidőt 
a feloldhatásra. Már pedig a mé- 
szárosok és földészek bemondása 
szorint hat hét óta nem fordult 
elő ujabb eset. A hivatalos jelen- 
tés erre reá cáfol, hogy meg 15-én 
is volt megbetegedés. Felszólalá- 
sunk ennélfogva „egyelőre" tárgy- 
talan. Feljegyeztük a határidő nap- 
tárba az utolsó esetet s számitjuk 
a 30 napot és ha ujabb megbete- 
gedés nem lesz, akkor figyelmez- 
tetjük ismét az illetékeseket. 

– Blhalasztott esküdtszéki 
tárgyalás. Tegnap délelőttre tüzte 
ki a kolozsvári kir. törvényszék 
Gönci Ödön rágalmazási vétségét. 
Az esküdtszéki tárgyalás azonban 
nem volt megtartható, mert mig 
egyrészt Gönci Ödön három uj 
tanu kihallgatását jelentette be, 
másrészt Varró László nagyenyedi 
polgármester felperes jelenleg kül- 
földön tartózkodik. A kir. törvény- 
szék a tárgyalást tehát bizonytalan 
időre elhalasztotta. 
— Loetartóztatott gyilkos. Meg- 

irtuk már, hogy Feleken Balca Pá- 
vel napszamos önvédelemből meg- 
gyilkolta sógorát. Balea Jakab nap- 
számost. Balca Pável kedden ön- 
ként jelentkezett a rendőrségen, a 
honnan kihallgatása után elkisér- 
ték az ügyészség fogházába. 

— Zene a sétatéri-kioszk- 
ban. Ma délután a sétatéri- 
kioszkban a 62-ik gy. ezred 
zenekara játszik. 

Pompás tükőrfény és tartos elegáns 
kinézést ad minden lábbelinek a Globin 

mely a jelenkor legjobb körfénymáza, 
melyet a világhirű vegyi gyár Fritz Se- 
hulz jim. akt. Ges, Eger i B ú Leipzig 
készit s már számos kitüntés után ta- 
valy a St. Lovisi világkiállitáson az 
első dijat a Grand Prix-et nyerte el, a 
mi a legjobb bizonyiték arra nézve, hogy 
a Globin csakugyan kitűnő szer. A Glo- 
bin könynyen és nagyon gyorsan fényez 
és a bőrt szép feketévé teszi. Nem tar- 
talmaz semmitféle ártalmas alkotrészt és 
zsirtartalmánál fogva a lábbelit puhitja 
s a bőrt vizhatlanná teszi. Egy szóval a 
a Globin általános lábbeli fénymáz s 
jó tulajdonságainál fogva napról napra 
terjed. Használatával sokat megtakarit-
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hatnak, mert ha a lábbelit egyszer vele 
jól bekentük azután már igen kevés 
fénymáz is kellő fényt ad neki s ezen 
ezen tulajdonsága egy igen olcsó és oly 
praktikus szerré teszi a Globint, hogy 
az egy háznál sem hiányozhatik. Kap- 
ható megjelölt elárusitó hslyen igen 
mérsékelt áron de befizetésénél ügyel- 
jen arra, hogy a doboza ez a „Globin- 
legyen, mely a találmány védjegye. 

— Osak hölgyeket érdekelhet, 
hogy a Biró dr.-féle ,Havasi Gyo- 
pár Creme" már nehány nap alatt 
az arcot üdévé, bájossá teszi. - 
Próbatégely 70 fillér. Kapható : 
Wolff gyógyszertárban Kelzsvám 

(B- 

SZINHÁZ. 
Fölösleges fórjek. Beöthy 

László 3 felvonásos bohózatának 
tegnap volt a bemutatója, mely 
határozottan sikert aratott. Már 
csak azért is dicséretet érdemel, 
mert magyar. Szellemes ötletesség 
s könnyedség vonul át a darab 
cselekményén. Térszüke miatt nem 
foglalkozhatunk vele bDővebben. 
Csak ennyit magáról az előadásról 
is: Egyike volt a legsikerültebb- 
nek a Janovics rezsim alatt. De- 
zséri ismét kabinet-alakitást csi- 
nált a nyugalmazott távirdászból. 
Kitünő volt Mészáros, Lackó, Hor- 
váth, Jeskó bájos és kedves. Bi- 
hari unottan játszta kissé Patakit. 
Jók voltak még Hetényi, Hegedüs, 
Mészáros. 

k 

Hoti műsor. 

Szerda: Fölösleges férjek (1-ször) 
Csütörtök Fölösleges férjek. 
Péntek: Bizánc (1-ször). 
Szombat : Bizánc. 
Vasárnap: d. u. Fecskefészek. 

este János vitéz. n 

Bánffy megbizatása. 
Cáfolatok dacára Bánffy még 

is Bécsben járt s a függetlenségi 
párt mellőzésével koaliciós kor- 
mány alakitás előkészitésére nyert 
felhatalmazást. A függetlenségiek 
körében nagy a felháborodás. - 
Másrészről Józsikát tolják elő- 
térbe s keresztül vihetetlennek 
tartják Bánffy vállalkozását. 

Burián Budapesten. 
Burián közös pénzügyminisz- 

ter ma este Budapestre érkezett. 

Tisza felmentése. 
Bécsből hitoles forrásból je- 

dentik, hogy a király Tiszát már 
szombaton felmenti. 

— 

Kétszázezer-koronás sikkasz- 
tás az Adriánál. 

Az Adria hajózási társulat 
pénztárnoka 200.000 korona 
elsikkasztása után megszökött. 
Triesztben elfogták. 

Alfonz anyol tábornok. 

Edvard király Alfonzó spanyol 
királyt mai születésnapján a britt 

hadsereg tábornokává nevezte ki. 

Rothschild — haldoklik. 
Párisból ideérkezett jelenté- 

sek szerint, Rothschild Alfonz 
báró a francia ház feje haldoklik 
s nem éri meg a reggelt. 

Szobor feleplezés. 
Zomborban ma leplezték le 

Schweidel József 1848-as tábornok 
szobrát. Sok ellenzéki képviselő, 
élükön Kossuth és Justh résztvett 
az ünnepélyen. 

Felmetszette a gyomrát. 
László Dániel, karcagi földbir- 

tokos, 6 gyermek atyja ma borot- 
vával felmetszette a gyomrát. — 
Nyomban meghalt. Öngyilkossága 
okául zavart anyagi viszonyait em- 
legetik. 

Öngyilkosság avasutisineken. 
Egy ismeretlen ma este fél 9 

órakor a Rutkáról Budapestre ér- 
kező gyorsvonat elé vetette ma- 
gát Rákos alatt. Haldokolva kocsin 
a Rókusba vitték. 

Tolvaj egyetemi tanár. 
zágvábból jelentik : Portoréban 3 

évvel ezelőtt a jezsuita kolostor- 
ból elloptak 6546 koronát. Baretta 
akkori Páter egy Kéres nevü la- 
katosra fogta a lopást, kit 5 évre 
itéltek el. Most kiderült, hogy maga 
Baretta, ki időközben a milanói 
egyetem tanára lett, követte el a 
lopást. 

szökés két millióval. 
A Mayer és Schwarschild frank- 

furti bank-cég egyik beltagja 

Schwarzschild két millió frankkal 
megszökött. A szökés nagy páni- 
kot idézett elő a helyi pénzpiacon. 

Az esztergomi püspök halála. 
Az esztergomi püspök Boltizár 

Józset ma reggel meghalt. 

Bécsi tenorista szökése. 
Sambach, a bécsi opera tenoris- 

tája ma Budapestre szökött. Ke- 
vésli a fizetést s igy remé! eme- 
léshez jutni. 

Achimot kizárták a 
szociálisták. 

Az ujjászervezett szociálista 
párt Achim b.-csabai képviselőt 
mult heti hazafias parlamenti be- 
szédjeért kizárta a pártból. 

Orosz forradalom. 

Pétervárról jelentik : Szoko- 
lovszky vezérőrnagy ufai kormány- 
zót egy nyilvános kertben több 

revolverlövéssel életveszélyesen 

megsebesitették. A merénylő elme- 

nekült. Kézrekeritése iránt a ha- 

tóság szóleskörü nyomozatot indi- 
tott. 

Orosz—Japán háboru. 

Észak-Koreában az oroszok rend- 
kivüli energiával fokozott erővel 
nyomulnak előre. 4000 orosz már 
a Tumen folyót is átlépte. 

Terjesszük az , Uj Ko- 
lozsvári Hirlap'-ot !! ! 

REGÉNY. 
gy királyi udvar titkaiból. 

Irta, Báró Wallersee Mária. 32 

Igen, eszköze fog lenni Natá- 
lia terveinek, talán bosszujának is. 

A grofnő rendbe hozta narancsszinü 
pongyolájának redőit, mert e pil- 

lanatban kopogás hangzott az aj- 
taján. 

EÉntrez ! 

Az ajtó kinyilt s a királyi test- 
őrség egy tisztje lépett a szobába. 

DEtiolis Aosco volt, Natália 
mos.ohatestvére. 

— Jó estét, Ali! Ide rendel- 
tél, itt vagyok! — üdvözölte Bosco 
a hugát. 

A hangja a mértéktelen dohány. 
zástó! és ivéstól rekedt, érdes volt. 

Natália helyet foglat és vizs- 
gálódva nézett testvérére. 

DEtiolis Bosco abból az első 
házasságból származott, melye Na- 
tália apja egy vagyonos külföldi 
mágnásnővel kötött. Csaknem tiz 
évvel volt idősebb a hugánál. Ma- 
gas termete volt, nagy orra s 
külsője az egyenruha ellenére sem 
volt valami kellemes. 

Az arcza széles és dnrva volt 
s csak a vakmerően fölfelé pödört 
vöröses bajusz által nyert katonás 
külsőt. Fakókék, szurós, szemei 
vöröses, torzonborz szemöldökök 
alatt ültek s szintén vöröses ha- 
jának apró göndörületei fejét az 
asztrakán-birkáéhoz tették hason- 
lova. Széles, érzékien duzzadt szája 
s nagy, fehér fogai valami vadállati 
kifejezést adtak ennek a nagyon 
nem szimpatikus arcznak. Katonai 
iskolában nevelkedvén, Bosco gróf 
csekély sulyt helyezett a külsejére 
s nem volt még ideje felvenni az 
udvari modort. 

Natália nagynénjének protekci- 
ója nélkül DEtiolis Boscoból alig- 
ha lett volna valaha testőrtiszt. 
Csak azért helyezték át ezt a 
félvadat", ahogy társai nevezték, 
a királyi testőrséghez, hogy a ret- 
tegett volt kegyencznőt megvigasz- 
talják a csalodásért, mely a huga 
házassági tervei tekintetében érte. 
Tény azonban, hogy a efélvada 
ember a hugával szemben szelid 
volt, mint a bárány. 

— Nagyon komoly dologról kell 
veled beszélnem, - kezdte a szót 
Natália. - Temélem józan vagy? 

A gróf látható felháborodással 
hátrált. 

(Folyt. köv.) 

NEMZETISZINHÁZ 
Ma 1905. május 18-án : 

Fölösleges férjek. 
Bohózat 3 felvonásban. 

Kezdete este fél 8 órakor. 

Fő-szerkesztő: 

CSOKONAI VITEZ MIHÁLY 
Felelős-szerkesztő: 

BENKŐ SÁNDOR. 

Laptulajdonos : 

Gámán J örököse könyvnyomdája 

Hirdetések fel- 
vétetnek legol- 
csóbban e lan 
kiadóhivatalában. 

Kolozsvár legszebb 
m müdülőhelyének = 

M megnyitása, 
Értesiteni kivánom a n. é. kö- 
zönséget, hogy a mult hó 30-án 

megnyilt a- 

SÉTATÉRI - KI0SZK. 
Hetenkint ötször katona-zene. 
Hideg és meleg konyha, czuk- 
rázda. - Valódi öróf Teleki 
cos Adám-féle banczai borok. cos 

Becses pártfogását kéri: 

Gárdonyi Imre, 
sétatéri kiosk és Lövölde bérlő 

A nagyérdemü közön- 
ség figyelmébe ! 

ajánljuk : 

Valódi egri siller ltr. 38 kr. 
Valódi celnai asztali ltr. 40 kr. 
Rácürmös és leányka 80 kr. 
Borainkat öt liter vételnél haza- 
szállitjuk s nagyobb rendelésnél 
minden litertől 2 krajcár árenged- 

ményt adunk. 

* A világhirü 

MÜNCHENI PSHORR BRÁU 
és 

SZENT ISTVÁN SÖR 
kizárólagos kimórési helye 
Deák Ferencz-utca 8-ik szám. 

Egyben felhivjuk a nagyérdemü 
közönség figyelmét a hires ko- 

lozsi fürdőt igónybevevőknek, = 
hogy már most elfogadunk elő- 

jegyzéseket szobákra és étke- 
zésre. Fürdő vendéglőnket a legna- 
gyobb kényelemmel rendeztük be 

Tisztelettel : 

Pfersshy testvérek. 
Deák Ferenc-utca 8. sz. 

Apró hirdetések. 

Varróleányok és tanulóleányok 
azonnal felvétetnek Unió-utca 24. 

Junius hótól 2 butorozott egy- 
másba járó, nagy külön szoba 
kiadó. Brassai-utca 5 sz. 

Julius, Augusztus hónapokra 
egy 2 vagy 4 szobás lakás, teljes 
berendezéssel család vagy fiatal- 
emberek részére kiadó. Cim a 
kiadóhivatalnál. 
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Van szerencsém a n. é. közön- ; 
aég b. tudomására adni, hogy a ! 

Messglényi szállodát 
ég éltermet z 
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Férfi sima ing . .. 

n
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a
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o
 

pnba.... : ünnepélyesen , hálóine szines. : e álóing diszszel . rmmegmnyitottam s dólgozó ingg.. sazt a szálló vendégek részére saten, —– a kényelmet megszerezve — tourista ing köbtött. 
lábravaloó.. ujonnan berendeztem. 

Jó boraim ismertek. Jó magyar kony- 
náról gondoskodtam. Havi előfizetést és 
társas ebéd s vacsorákat elfogadok. 

Tisztelettel 

Manás lózsef 
szállodas. 

n 

n . , Köpper . 
egész finom.. 

„tourista sapkák . 

.. 9aö krtól Fegyházkötésü férfi harisnyák varrás nélkül 15, 20, .I, 25, 30 krtól .10,, Divatos csikoss.. ö0, . 15 Férfi esőernyők Clotbóll.l. , .S8 selyem.. 188 . czérna keztyük ö, ő0, ... agallérokkk. l3, 10, 18 5 skézelők szines és fehnléezbbnn 2 . 50 , „nyakkendők, csokrok, magánkötők 25, 30, 35, , 
40, 50 krtól 30 , Zsebkendők 1/, dzzz. 48 

minőség 75 kr. 

1905. május 18. 

Van szerencsénk a t. férfi közönség figyelmét jóminőségü áruink 
legolcsóbb Tavaszi árjegyzéké 

n 
Ing- és kézelőgombok, fésük, fogkefék. - Saját különlegesség: bőrkeztyük, kitünő 

Boszler g. és Társa Wesselényi miklós-ufcza 3. 

re felhivni: 

vvvvvva 
az 

e Birtokrendaző mérnökseggd felvétetik 

VVVVVVVVvvvvvvvvv 
t 
d 

A tervezési és térkép munkálatokban tel- 
jesen jártas 

s 
g ms r e birtokrendező mérnöksegédet : 

keresek, havi fizetés, esetleg szakmánymunkára. 
b Eddigi foglalkozás és igények megjelőlésével az 

á 

v
w
v
v
v
 

b ajánlatokat kérem ezimemre küldeni. 
k Megállapodás esetén az állás junius hó 1-én E- elfoglalandó. 
k 

Szentpétery Lukáecs 
E birtokrendezési mérnök, 

k Gyulafehérvártt, Széehenyi-út 128. szám. 
AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

mifnden fáradtság nélkül 
a legpormmpásabb fényt 

kölcsönöz. 
A bőrt puhan tartja és tartóssá teszl. 

Egyedüli gyártó: 

fritz Schultz jun, Akt,-Ges., Eyer . B. u. Lelpzl. 
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Diszmű- és épület-bádogos mester 
Deák Forenoz-u 51. KOLOZSVÁRT, Bethion u. 8 sarok- 

Tak Telep : Apaffi-utcza 10. szam. 
Készitek minden e szakmába vágó munkákat, u. m. egyszerű és diszes épület és templomtornyokat mindennemű fémekkől, általam készitett vagy adott rajz szerint, diszes tetőablakokat, vázákat, vizűstöket urnákat, mindennemü épületcsatornákat, bádogtetőfedést, valamint ócska bádog- tetők és csatornák lefestését, elvállalok fürdőkádak, jég- szekrények és konyhaberendezések elkészitését jutányos áarak mellett. 
A n. é. helyi és vidéki közönség szives pártfogását 

továbbra is kérve, maradok kiváló tisztelettel 

Péterfy Gyula, 
bádogos-mester. 
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onyhaedények és egyán javitásokat jutányosan készitek. 

Menyasszonyok figyelmébe 
: Karlsbadi porcellán ét 
kező készletek gyönyörű kivi- 

telben, szines, 12 személyre, teljesen 
összeállitva 15 frttól. — Uvegkészle- 
tek 12 szomélyre 33 darab 2 formt 

98 kr. - Függő-lámpák esigával 
: 8 hrt 96 kr. — Toa- és kávóskész- 
: letek 2 frt 80 kr., 3 frt. Kina-ezüst 
tárgyak. Alkalmi ajándékok. — Kertt 
üömbök és lámpák erodeti gyári ára- 
kKon. — Vidóki megrendelásnól kérem 
az mutolsó vasuti állomást megirni. 
Müller utóda Somlyai M. 
Hveg-, porcellánkeresk. Kolozsvárt, Kossuth-u. 4, 
Minden vevő, ki 10 Kkoronára 
vásárol, saját életnagyságu arc- 
képét kapja teljesen ingyen, csu- 
pán a keretért fizet 8 koronát. 

keretü szemüveg, vagy 

Kun Mátyás, 
müves- és látszerész-üz- 
letében, Kossuth-Lajos- 

javitások, nickelezések 
és köszörülések jutányos 
árban oelvállaltatnak. o o 

.Tforint] 
egy darab legfinomabb 
üveggel ellátott nickel 

1 drb. csiptető (cvikker). 

müköszörüs, késes, kard- 

utca 2. sz. Mindennemü 

z 

Iirncseon Draáasaság! 

Panaszkodnak a házia 
óvatosnak kell tehát lenni a 

met mindig kilogrammonként 

liszt-, fűiszer- és tű 
Wesselényi 

Nimecsem drágaság, T 
hogyha a liszt, füszer és tüzifa szükséglet 

etern Tózsefnél 
lesz beszerezve. Hogy az általános drágaság némileg pótolva legyen, elhatároztam, hogy az elismert legjobb minőségü összes fűszer- és zsivadékárukat olssóbban, mint eddig, sőt hirneves műmalmi lisztei. 

Fillérekből lesz a korona, azért jól megfigyelendő 
czimem : 

STERN JÓZSEF 

sszonyok, drágaság van mindenfelé, 
bevásárlásnál. 

1 fillérrel szintén olcsóbban árusitani 

gifakereskedő Kolozsvár, 
Miklós-utoza 122 
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Egy próba bevásárlás által mindenki meggyőződhetik ezen hirdetés valódiságáról. 
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Házak évi jókarban tartását elvállalom. 

558 

ség kibűvités céljából 

május hó 1-ő1 Deák 
helyeztem át és tisztelettel 

Telephon 
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v hna Téglás Jözsef 
vizvezeték és csatornázási vállalkozó 558. 

Van szerencsém a nagyérdemü pártfogóim becses tudo- mására adni, hogy az eddigi Deák Ferenc-utca 31. szám alatti vállalatom, rövid önállóságom alkalmával kiérdemelve azt, hogy jó és pontos munkák kivitelét bebizonyitva, helyi- 

helybeli, mint vidéki pártfogóimnak, maradok 

kiváló tisztelettel 

BBs Téglás József. ss5s 

Ferec-utca 38. szám alá 
kérem további pártfogását ugy a 

Telephon 

Javitások jutányosan és pontosan eszközöltetnek. Ti
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Nyomatott Gámán J. örökösénél Kolozsvárt, Kossuth Lajos-uteza 10. szám. 


